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Teorie

Věta 1 (Abel). Necht’
∑∞

n=0 an(x − x0)n je mocninná řada. Necht’ r > 0. Pokud∑∞
n=0 anr

n konverguje, pak mocninná řada konverguje stejnoměrně na [x0, x0 + r] a

lim
x→x0+r−

∞∑
n=0

an(x− x0)n =
∞∑
n=0

anr
n.

(Věta samozřejmě plat́ı i pro variantu limx→(x0−r̄)+.)

Fakta

Necht’ a > 0, pak:

1. lim
n→+∞

n
√
a = 1

2. lim
n→+∞

n
√
n = 1

3. lim
n→+∞

n
√
na = 1

4. lim
n→+∞

n
√
n! = +∞

5. 1
1−q =

∑∞
n=0 q

n, |q| < 1

Algoritmus

1. Přeṕı̌seme řadu na tvar
∑

anx
n s t́ım, že nás zaj́ımá konkrétńı x. Může být

výhodné už́ıt např. x2n+1 mı́sto xn. (Pokud tam neńı žádné hezké č́ıslo na n-tou,
může to být 1n).

2. Chováme se k př́ıkladu jako minule: poloměr konvergence, součet pomoćı derivace
nebo integrace. . .

3. Do výsledného součtu dosad́ıme naše konkrétńı x - pokud je na kraji poloměru
konvergence, použijeme Abelovu větu.

4. Pokud to neńı v zadáńı, tak nemuśıme vyšetřovat chováńı na celém poloměru
konvergence a v obou krajńıch bodech - jde nám jen o konkrétńı x.
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Př́ıklady

1. Sečtěte následuj́ıćı řady:

(a)
∞∑
k=1

k(k + 1)

2k

(b)
∞∑
n=0

(−1)n(2n + 1)
1

52n

(c)

∞∑
k=1

(−1)k

k

(d)
∞∑
k=1

(−1)kk3

3k

(e)
∞∑
k=1

1

k(k + 1)

(f)
∞∑
n=0

(−1)n

2n + 3

(g)
∞∑
n=0

(n2 + 2n)
1

3n

(h)
∞∑
n=1

1

4n2 − 1

(i)* 1− 1

4
+

1

7
− 1

10
+ · · ·

2. Sečtěte následuj́ıćı řady (bonus k minulému cviku):

(a)
∞∑
n=0

x4n+5

n!

(b)
∞∑
n=0

n2xn

(c)*

∞∑
n=0

n(n + 2)xn

(d)
∞∑
n=1

(n− 1)(n + 3)x2n

(1h)4n2−1=(2n+1)(2n−1)

(1i)∑∞n=0
−x

3n+1

3n+1,pakparc.zlomky

(2c)vytkněte1/xaroztrhněteintervalkonvergence
(2d)analogicky2c
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